



Εμπορική συμφωνία της Ομάδας Παραγωγών «Κρητικά Μιτάτα» με μεγάλη αλυσίδα σούπερ μάρκετ για τα αρνοεργα του Πάσχα (8/4/2011 08:11)

Συμφωνία για την διάθεση **3.500 αρνιών γάλακτος** έκλεισε η **Ομάδα Παραγωγών «Κρητικά Μιτάτα»** με την αλυσίδα σούπερ μάρκετ Carrefour ενόψει των γιορτών του Πάσχα.

Η τιμή παραγωγού για το αρνάκι γάλακτος που θα δοθεί με τη μορφή εκκαθάρισης στους κτηνοτρόφους αναμένεται να διαμορφωθεί μεταξύ **5.90 και 6 ευρώ το κιλό**.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι πριν από λίγες μέρες οι τιμές δεν ξεπερνούσαν τα **4 ευρώ**.

Τα «Κρητικά Μιτάτα» θα αποδώσουν την εκκαθάριση στους κτηνοτρόφους, αφού αφαιρέσουν από την τιμή παράδοσης, **το κόστος σφαγής και μεταφοράς**.

Η Ομάδα Παραγωγών δεν θα πάρει προμήθεια, αλλά θα εκμεταλλευτεί το δέρμα. Όλα τα σφάγια που θα διατίθενται στην αγορά από τα «Κρητικά Μιτάτα», θα είναι **ταυτοποιημένα** με ειδική αυτοκόλλητη ετικέτα δυο όψεων και μιας χρήσης η οποία θα τοποθετείται στο νεύρο του μηρού όπου κρεμιέται το σφάγιο. Στην μια όψη της ετικέτας εμφανίζεται το λογότυπο της Ομάδας Παραγωγών και στην άλλη ο κωδικός της κτηνοτροφικής μονάδας που δίνει τη δυνατότητα **ιχνηλασιμότητας**.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ομάδας Παραγωγών Κτηνοτρόφων Κρήτης «Κρητικά Μιτάτα» **«Το εγχείρημα της πρωτοβουλίας αυτής για αυτοδιαχείριση παρακάμπτοντας την πληγή των μεσαζόντων, θα στεφθεί με επιτυχία στηρίζοντας το εισόδημα του παραγωγού και ταυτόχρονα προστατεύοντας τον καταναλωτή.**

Η διαχείριση θα γίνει με την μέθοδο της εκκαθάρισης πράγμα που σημαίνει ότι από την τιμή της χονδρικής θα αφαιρεθούν τα κόστη σφαγής και μεταφοράς και η υπόλοιπη καθαρή αξία του κρέατος θα αποδοθεί ακέραια στον παραγωγό. Το λειτουργικό κόστος του φορέα διαχείρισης θα καλυφθεί μόνο από τη διαχείριση των υποπροϊόντων σφαγής (δερμάτων και εντοσθίων) τα οποία δεν αποτελούσαν ποτέ μέχρι σήμερα εισόδημα για τον παραγωγό. Ως εκ τούτου η τιμή στον παραγωγό εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί περίπου στα **έξι ευρώ**.

Το γεγονός αυτό αναπτερώνει το ηθικό των κτηνοτρόφων της Κρήτης που έπεσαν θύματα στυγνής εκμετάλλευσης των ζωεμπόρων της ντόπιας αγοράς οι οποίοι εκμεταλλεόμενοι την οικονομική εξαθλίωση του κλάδου και την αδυναμία προμήθειας ζωοτροφών, μειοδότησαν τους τελευταίους μήνες την τιμή των αμνοεριφίων κάτω από τα 4 ευρώ το κιλό, παρότι οι τιμές στην κατανάλωση δεν μειώθηκαν αντιστοίχως. Ήδη με το άκουσμα της είδησης η αγορά της Κρήτης έχει αναπροσαρμοστεί στα 5-5,5 ευρώ και οι ζωέμποροι συνεχίζουν να πλειοδοτούν τα αμνοερίφια υποσχόμενοι για το Πάσχα ακόμη και τα 6 ευρώ».

Η Ομάδα

Να σημειωθεί ότι εγκρίθηκε και δημοσιοποιήθηκε το καταστατικό της Ομάδας Παραγωγών Κτηνοτρόφων Κρήτης «Κρητικά Μιτάτα» με 87 ιδρυτικά μέλη εκ των οποίων 85 από το Ηράκλειο και δυο από το Ρέθυμνο.

Παράλληλα στις 21 Ιουνίου έχει οριστεί από το αρμόδιο Υπουργείο η δικάσιμος της διοικητικής επιτροπής σημάτων για την αναγνώριση της επωνυμίας «Κρητικά Μιτάτα» ως εμπορικού σήματος με αριθμό 212005 σε επτά κλάσεις.

Ταυτόχρονα με την ίδρυση τους τα «Κρητικά Μιτάτα» κάνουν την έναρξη των εργασιών τους στην χονδρική του κρέατος με δικά τους παραστατικά, συνάπτοντας εμπορική συμφωνία διάθεσης αμνοεριφίων στο Πάσχα, με την αλυσίδα Σούπερ Μάρκετ CARREFOUR – MARINOPOULOS.

Σκοπός – Δραστηριότητες

Ο **Συνεταιρισμός** αποσκοπεί, με την ισότιμη συνεργασία και την αμοιβαία βοήθεια των συνεταιρών μελών του στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη και προαγωγή τους, μέσω μιας συνιδιόκτητης και δημοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης. Για την επίτευξη των σκοπών του ο Συνεταιρισμός αναπτύσσει οποιεσδήποτε δραστηριότητες αφορούν ολόκληρο το φάσμα της παραγωγής, μεταποίησης και εμπορίας προϊόντων και υποπροϊόντων κτηνοτροφικής παραγωγής, γενικά καταναλωτικών προϊόντων τροφίμων και μη τροφίμων όπως : αιγοπρόβειου γάλακτος, κρέατος, δερμάτων, μαλλιού, κοπριάς καθώς και των υποπροϊόντων κρέατος και γάλακτος. Προμήθειας και εμπορίας όλων των αναγκαίων και χρήσιμων εφοδίων για την παραγωγή ποιοτικών κτηνοτροφικών προϊόντων, δομικών υλικών για την κατασκευή σύγχρονων προκατασκευασμένων σταβλικών εγκαταστάσεων, ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού για τον εκσυγχρονισμό των κτηνοτροφικών μονάδων και παροχής υπηρεσιών.

Οι δραστηριότητες αυτές ενδεικτικά είναι οι εξής:

- Η ίδρυση και λειτουργία υποκαταστημάτων, παραρτημάτων ή γραφείων στο εσωτερικό και το εξωτερικό.
- Η επεξεργασία, μεταποίηση και τυποποίηση γάλακτος, κρέατος, δερμάτων, μαλλιού, εντοσθίων, υποπροϊόντων και η εμπορία αυτών στη χονδρική και λιανική.

- Η προμήθεια και εμπορία τυποποιημένων ζωοτροφών και πρώτων υλών για την παραγωγή ζωοτροφών, η παρασκευή σιτηρεσίων, η προμήθεια λοιπών αγροτικών εφοδίων και μηχανημάτων για την καλλιέργεια κτηνοτροφικών φυτών και την παραγωγή χονδροειδών ζωοτροφών.
- Η προμήθεια και εμπορία ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού για τον εκσυγχρονισμό των κτηνοτροφικών μονάδων.
- Η παροχή τεχνικής βοήθειας και επαγγελματικής κατάρτισης στα μέλη.
- Η εκτέλεση τεχνικών έργων κατασκευής και βελτίωσης κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων.
- Η παρέμβαση και η λήψη κάθε μέτρου προστασίας των κτηνοτροφικών προϊόντων των μελών του και τρίτων.
- Η παροχή συνεταιριστικής εκπαίδευσης.
- Η παροχή περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και η καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης στα πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης με δράσεις όπως: η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος πανίδας και χλωρίδας, η διάσωση των μνημείων της πολιτιστικής κληρονομιάς στους ορεινούς όγκους της Κρήτης, η προώθηση της διατήρησης και ανάδειξης των περιοχών του δικτύου NATURA 2000 και άλλα.

Κάθε δραστηριότητα για τη βελτίωση της κοινωνικής και πολιτιστικής κατάστασης των μελών του και του βιοτικού τους επιπέδου.

Απαγορεύεται στο Συνεταιρισμό να χορηγεί χρηματικά δάνεια σε μη μέλη του ή να παρέχει εγγυήσεις υπέρ αυτών .

Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο Συνεταιρισμός μπορεί:

α) Να μετέχει σε Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών .

β) Να συμπράττει σε κοινές επιχειρήσεις με καταναλωτικούς ή άλλους συνεταιρισμούς, νομικά πρόσωπα του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, με κοινωφελείς Οργανισμούς, με επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), με συνεταιριστικές οργανώσεις άλλων χωρών και με φυσικά ή νομικά πρόσωπα στο πλαίσιο της διακρατικής και διεπαγγελματικής συνεργασίας.

γ) Να συνιστά ή μετέχει σε εταιρίες του Εμπορικού Νόμου ή του Αστικού Κώδικα, που έχουν αντικείμενό τους δραστηριότητα, που εμπίπτει στους σκοπούς του Συνεταιρισμού.

δ) Να αναγνωρίζεται ως Ομάδα Παραγωγών.

Ο Συνεταιρισμός συμμετέχει σε Διεπαγγελματικές Οργανώσεις.

Σε περιφερειακό επίπεδο η εκπροσώπηση θα γίνει σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.